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○議長（茅沼隆文） 

 それでは、日程第１０ 報告第８号 平成２９年度開成町土地開発公社決算報告に

ついてを議題といたします。説明を公社理事長に求めます。 

 理事長。 

○土地開発公社理事長（加藤一男） 

 それでは、報告第８号 平成２９年度開成町土地開発公社決算報告について。 

 地方自治法第２４３条の３第２項の規定により、平成２９年度開成町土地開発公社

決算報告書を別添のとおり提出する。 

 平成３０年６月２２日提出、開成町長、府川裕一。 

 それでは、土地開発公社における２９年度の決算状況について、私から御説明をさ

せていただきます。 

 決算報告書の１ページをお開きください。事業報告書でございます。平成２９年度

中の公有地の取得、売却は、それぞれ実績はございません。 

 次のページをご覧ください。３の重要庶務事項から、６の職員に関する事項につい

ては、記載のとおりでございます。 

 それでは、恐れ入りますが、先に最後のページ１１ページをお開きください。収入

支出決算説明書となっております。収入の部、当年度決算額の欄をご覧ください。事

業収入及び借入金は０円でございます。 

 繰越金１，３５１万７，１７３円は、平成２８年度からの繰越金でございます。 

 事業外収入・利息収入１，３５３円は、土地開発公社の定期料金及び普通預金の預

金利息でございます。同じく事業外収入の雑収入４万３，９００円は、庁舎北側駐車

場開成町あじさいまつり実行委員会が臨時駐車場として使用した際の土地使用料で

ございます。収入合計は１，３５６万２，４２６円となっております。 

 支出の部、当年度決算額の欄をご覧ください。事業費、管理費の事業管理費、借入

金償還金、予備費の支出はございません。管理費の一般管理１３万３２円は、庁舎北

側駐車場フェンス修繕の修繕料及び振込手数料でございます。 

 事業外支出支払利息３７万７，２８９円は、役場周辺環境整備場用地の取得に伴う

金融機関からの借入金に係る支払利息でございます。支出合計は５０万７，３２１円

となっております。 

 前の１０ページをご覧ください。内容は重複いたしますので説明は省略させていた

だきますが、表の下の部分をご覧いただきたいと思います。平成２９年度収入支出差

引額、収入から支出を差し引いた１，３０５万５，１０５円については、次年度へ繰

越しをいたします。 

 ３ページから７ページまでは、平成２９年度の決算諸表でございます。貸借対照表、

損益計算書、キャッシュフロー計算書、財産目録の内容につきましては、収入支出決

算説明書の説明と重複いたしますので省略をさせていただきます。 

 恐れ入りますが、７ページの附属明細書をご覧いただきたいと思います。（１）現
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金及び預金明細書をご覧ください。土地開発公社では、記載のとおり、普通預金及び

定期預金を有しており、平成２９年度の期末残高は１，８０５万５，１０５円となっ

ております。 

 （２）公有地明細表をご覧ください。土地開発公社では、庁舎周辺環境整備場に２

３６５．７２平方メートルを保有しており、平成２９年度の期末残高は２億６，８９

９万６，１７３円となっております。 

 （３）長期借入金明細表をご覧ください。土地開発公社では、庁舎周辺環境整備用

地の取得に係る資金を金融機関から借り入れており、平成２９年度の期末残高は２億

６，０２０万円となっております。 

 （４）資本金明細表をご覧ください。基本財産といたしましては、開成町からの出

資金５００万円となっております。 

 説明は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○議長（茅沼隆文） 

 説明が終わりましたので、質疑に入ります。 

 ６番、菊川議員。 

○６番（菊川敬人） 

 ６番、菊川です。１点だけ、確認させてください。１０ページの収入のところなの

ですが、決算書で、事業外収入で雑収入として４万３，９００円、これは北側駐車場

の使用料ということで、あじさいまつりの実行委員会が行ったということであります

が、歳入として、収入としては、こういう形で出てるわけでありますが、逆に出てい

くお金、歳出といたしまして、実行委員会ですから、町の補助が出ていますので、特

にこのほかには、手数料とか、そういう形のものは出ないのかなと思うのですが、そ

ういう考えでよろしいのでしょうか。 

○土地開発公社理事長（加藤一男） 

 これは開発公社から、実行委員会に直接貸しておりますので、そういったものは生

じておりません。 

○議長（茅沼隆文） 

 ほかに質疑ございませんか。 

 １番、佐々木議員。 

○１番（佐々木 昇） 

 １番、佐々木昇です。１１ページの支出のところの一般管理費の中で、修繕料、庁

舎北側駐車場フェンス修繕とありますけれども、ちょっとこの辺のもうちょっと詳細

な説明を伺いたいと思います。 

○議長（茅沼隆文） 

 理事長。 

○土地開発公社理事長（加藤一男） 

 既に御存知だと思うのですが、庁舎北側駐車場の一番西側と申しましょうか。そう
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いったところで、平成２９年１０月２４日に、フェンスが破損しているというのを発

見しました。発見後、財務課長及び管財担当主幹に報告して、管財担当職員で現場確

認を実施したものでございます。 

 それから、詳細については、隣接の道路側から車両が衝突したと思われるのですが、

支柱が３本、あと胴縁が４本、網が４メートル程度が破損した模様でございました。

現場を発見した際に、周囲に車両はなかったものですから、広範囲に破損しているこ

とから、中型トラック程度の車両が衝突したと思われる。こういうことでございます。 

○議長（茅沼隆文） 

 他によろしいですか。 

 ２番、山田議員。 

○２番（山田貴弘） 

 ２番、山田貴弘です。ただいまの関連した中での質問させていただきたいのですけ

ど、ということは、加害者が分からないという結論でいいのですか。それに対して、

被害届を出すとか、そういう処置をどのような形でしたのかというのも、あわせて報

告していただいて、今後の安全対策も含めた中で、どういう検討をしたのか、そこら

辺も報告お願いします。 

○議長（茅沼隆文） 

 理事長。 

○土地開発公社理事長（加藤一男） 

 本来ですと、こういったことですから、警察に情報提供して、犯人探しをしなけれ

ばならないと思うのですが、先ほど申し上げましたとおり、損傷のものがかなり大き

かったので、犯人探しよりも、修理が先ではないかという、当時の理事の方々が判断

して、修繕したということでございます。 

 安全管理については、もちろん工事をやるときには、看板等を設置しましたけれど

も、現在は、午前８時半から、夜９時ごろまでのオープンでございますので、特にそ

の部分での安全管理は行っていないということでございます。 

 以上です。 

○議長（茅沼隆文） 

 ２番、山田議員。 

○２番（山田貴弘） 

 ２番、山田貴弘です。やはり１回起きると、今後もまた起きるという部分での安全

対策を今後どうしていくのかという部分で、報告を求めたのですが、そこら辺も特に

していないのか、警察に被害届を出したのかどうかという回答もいただいていないの

で、そこら辺、もうちょっと詳しい報告をお願いします。 

○議長（茅沼隆文） 

 理事長。 

○土地開発公社理事長（加藤一男） 
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 特に警察に被害届等は出しておりません。そういった判断で工事をやったというこ

とでございまして、細かいことを申しますと、これは土地開発公社の予算で直したも

のでございますので、町民の税金については、一切使っていないということがござい

まして、犯人探しよりも、先に修繕をするのが先だということで、やらせていだいた

と聞いております。 

○議長（茅沼隆文） 

 それでは、よろしいですか。 

 （「なし」という者多数） 

○議長（茅沼隆文） 

 これで報告第８号 平成２９年度開成町土地開発公社決算報告についての報告を

終了いたします。 

 これをもちまして、本日の日程はすべて終了いたしました。 

 明後日の６月２４日の日曜議会は、午前９時から一般質問を行いますので御承知お

きください。 

 それでは本日はこれにて散会いたします。 

 皆様お疲れさまでございました。 

午前１１時０８分 散会 


